

## Afsprakenlijst

Datum : vrijdag 6 april 2018  
 Tijd : 09.00 uur  
 Plaats : burgemeesterskamer gemeentehuis Geldermalsen

Aanwezig : dhr. J.M. Staatsen (plaatsvervangend voorzitter) en dhr. K.G. Steenbergen (secretaris)  
 Geldermalsen: mw. A.M. IJff (wnd. raadsvoorzitter en fractievoorzitter PvdA)  
 Neerijnen : dhr. J.G. van Maanen (wnd. raadsvoorzitter en fractievoorzitter SGP)  
 Lingewaal : mw. D. van Zee – van Arendonk (wnd. raadsvoorzitter en fractievoorzitter CDA)  
Afwezig m.k. : mw. L.H.M. van Ruijven – van Leeuwen (voorzitter)

| Nr.               | Omschrijving agendapunt   |
|-------------------|---|
| 1.                | Opening   |
| <i>Afspraak</i>   | <p>De <b>plaatsvervangend voorzitter</b> opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom. Er is een bericht van verhindering ontvangen van mevrouw Van Ruijven – van Leeuwen.</p> <p><b>Burgemeester Staatsen</b> stelt voor om de planning van de vergadering op woensdag 18 april 2018 tussen de fractievoorzitters GNL en de burgemeesters GNL, om agendatechnische redenen een half uurtje te vervroegen en derhalve te houden van 19.30 – 21.00 uur. Mevrouw <b>Van Zee</b> zal voor deze nieuwe tijdsplanning navraag doen bij burgemeester Van Ruijven en dat met de secretaris communiceren.</p> <p><i>Als iedereen zich hier in kan vinden is afgesproken om die vergadering een half uur te vervroegen en mevrouw Van Zee is in deze vergadering voorzitter.</i></p>   |
| 2.                | Agenda  |
|                   | <i>De agenda is <b>ongewijzigd</b> vastgesteld.</i>   |
| 3.                | Afsprakenlijst vorige vergadering van 23 februari 2018, inclusief actielijst  |
| <i>Toezegging</i> | <p><u>Actielijst 17-01</u><br/>         De agendacommissie vraagt zich af, of de planning van de “vaststelling” niet te laat is, als het document in september al aan de inwoners, ondernemers, e.d. wordt teruggekoppeld. Kan het Bidboek eerder worden aangeboden aan het WBB? Of misschien beter nog direct aan de nieuwe raad van West Betuwe in zijn eerste of tweede vergadering als overdrachts- c.q. visiedocument. Ook willen fracties de inhoud van het document graag betrekken bij het schrijven van het verkiezingsprogramma ter voorbereiding op de verkiezingen. Hoe de planning er precies uit ziet en waarom die planning zo is opgesteld is niet bekend. Wel werkt het Bidboek-proces met een time-table.</p> <p><b>Burgemeester Staatsen</b> zegt toe deze vragen mee te nemen naar de stuurgroep en komt er op terug. Wel geeft hij alvast aan dat zorgvuldigheid naar de inwoners bij dit proces voorop staat, maar dat de politiek ook tijdig over het document moet kunnen beschikken.</p> <p><i>De afsprakenlijst is <b>ongewijzigd</b> vastgesteld en de actielijst kan worden geactualiseerd.</i></p> |
| 4.                | Ingekomen stukken en mededelingen   |
| 4a.               | Procesvoorstel Onderzoeksrapport Verbonden Partijen   |

|          |  |
|----------|--|
| Afspraak | <p>Uitkomst van de discussie is, dat het procesvoorstel te “starrig” is opgesteld en inhoudelijk leidt tot problemen. Er is een beeld bij menig raadslid dat zij over de beslissing met betrekking tot de verbonden partijen gaan en niet dat zij alleen een zienswijze erop kunnen indienen. <u>Dit zal nog juridisch worden getoetst!</u> Ook zijn de raadsleden graag op de hoogte van het BOR-advies op het moment van de gevraagde beslissing aan het West Betuwe Beraad. Geopperd is: dat mocht het een zienswijze zijn om die dan bindend te laten zijn. Het is een principiële kwestie vanuit het herindelingsadvies, dat we zoveel mogelijk dicht bij de inwoners willen organiseren.</p> <p><i>Afgesproken is om te kiezen voor optie 1, waarbij opgemerkt dat het WBB van 23 april beeldvormend/oordeelvormend wordt gebruikt en dat er een EXTRA WBB voor de oordeelsvorming/besluitvorming gepland gaat worden op maandag 7 mei 2018. Voor de geplande 3<sup>e</sup> Arenadialoog Bidbook van 7 mei wordt een nieuwe datum gezocht.</i></p> |
| 4b.      | Vervolgbijeenkomst Dienstverlening en Gebiedsgericht werken  |
| Afspraak | <p>Er is een brief binnengekomen vanuit de stuurgroep, waarin de Agendacommissie is gevraagd een datum te plannen voor een vervolgbijeenkomst op 5 maart jl. voor de dienstverlening en het gebiedsgericht werken.</p> <p><i>Afgesproken is om deze vervolgbijeenkomst te plannen, aansluitend aan de EXTRA WBB op 7 mei 2018.</i></p>   |
| 4c.      | Aanbieding Overzicht gemeenschappelijke regelingen   |
| Afspraak | <p>In de vergadering van het WBB van november 2017 is gevraagd om een totaaloverzicht van de gemeenschappelijke regelingen die betrokken zijn bij de herindeling. Dit overzicht is opgesteld en kan als bijlage bij de aanbiedingsbrief worden verstrekt.</p> <p><i>Het totaaloverzicht kan met de aanbiedingsbrief als ingekomen stuk ter kennisname aan de raad- en commissieleden worden verstrekt.</i></p>   |
| 4.d      | Informatie P&C-cyclus West Betuwe  |
| Afspraak | <p>De ambtelijke werkgroep Financiën heeft in overleg met de raads werkgroep Middelen een notitie over de P&amp;C-cyclus West Betuwe opgesteld. Daarin is te lezen, dat wordt voorgesteld om de huidige werkwijze binnen de 3 gemeenten te continueren binnen West Betuwe. Dit zal worden vastgelegd in de financiële verordening ex artikel 212 Gemeentewet.</p> <p><i>De notitie ombouwen tot informatienota en als ingekomen stuk ter kennisname aanbieden aan het West Betuwe Beraad.</i></p>  |
| 5.       | Memo wijziging vergaderstructuur WBB na de zomer 2018  |
| Afspraak | <p>In de vorige vergadering van de Agendacommissie is gevraagd om op voorhand eens te kijken naar een gewijzigde planning voor het WBB na de zomer 2018. Dit enerzijds om over meer overlegmomenten te kunnen beschikken voor als er vertraging in het aanleverproces wordt opgelopen en anderzijds om de mogelijkheid te bieden tot een betere spreiding van het aantal onderwerpen over de cycli. Hiervoor is door de secretaris een memo opgesteld die is besproken.</p> <p><i>De Agendacommissie kiest voor uitbreiding van de huidige structuur met een extra cyclus in oktober, waardoor we na de zomer maandelijks een cyclus WBB hebben en om de cyclus van november uit te breiden met een extra vergaderavond. Dit zal via een informatienota als ingekomen stuk ter kennisname van het WBB worden gebracht.</i></p>   |
| 6.       | Bestuurlijke Agenda WBB 2018   |
|          | <p>Voortvloeiend uit het besprokene bij agendapunt 5 zal de Bestuurlijke Agenda WBB hierop worden aangepast. Verder ziet de Agendacommissie graag een paar wijzigingen doorgevoerd in de BA: bij aangeleverde als “ambtelijke projectorganisatie” vervangen door “stuurgroep of</p>  |

|          |   |
|----------|---|
| Afspraak | <p>kwartiermaker Organisatie en kwartiermaker Griffie". Dit om de verantwoordelijken in het document te benoemen die belast zijn met de tijdige aanlevering van stukken. Ook wordt gevraagd om het Bidboekproces te bezien en missen we het "besturingsconcept" in de planning. Daarop rijst de vraag: missen we nog meer in de planning? In de volgende agendacommissie zal de "memo" bespreekbaar worden gemaakt, die is opgesteld door de kwartiermaker Organisatie, waarin de 3 beslissingslijnen zijn weergegeven en daarmee inzicht geeft in de besluitvorming op onderwerpen. De BA is een dynamisch document die periodiek in onderling overleg zal worden geactualiseerd.</p> <p><i>In de volgende agendacommissie zal de "memo" met een gewijzigde planning WBB voor de tweede helft van dit jaar worden voorgelegd ter bespreking.</i></p> |
| 7.       | Concept-agenda West Betuwe Beraad 23 april 2018   |
| Verzoek  | <i>De agendacommissie vraagt periodiek korte terugkoppeling uit de raads werkgroepen. Dit ter informatie (informatienota), via de agendacommissie aan het WBB.</i>  |
| Afspraak | <p><u>Vergaderstukken:</u></p> <p><i>(2) voorstel herschrijven in publieksvriendelijke versie.</i></p> <p>Breng hierin duidelijkheid aan tussen de hoogte van het herindelingsbudget (aangeven hoeveel er nu al beschikbaar is: wordt immers gefaseerd beschikbaar gesteld door het Rijk), wat daarop tot nu toe is uitgegeven, wat daar tot nu toe al op is gereserveerd en welk aanvullend budget (benadrukken: tijdelijk als voorschot) er avnuit de 3 gemeenten nu benodigd is.</p>   |
| Afspraak | <p><i>(4) voorstel wordt geschreven door de interim-kwartiermaker griffie.</i></p> <p>De benoeming van de kwartiermaker/beoogd griffier tot 1 januari 2019 zal rechtspositioneel worden ondergebracht bij Neerijnen (net als de kwartiermaker organisatie). Dit zal ter informatie en kennisname (kennismaking) in het WBB van 23 april worden gebracht en ter vaststelling bij de 3 gemeenteraden worden aangeboden. Ook zal hij/zij een tijdelijke werkplek in het koetshuis Neerijnen hebben ter voorbereiding en/of uitwerking van stukken en zal daarnaast regelmatig ook in de gebouwen van geldermalsen en Lingewaal aanwezig zijn.</p>  |
| 8.       | Rondvraag   |
|          | De <b>plaatsvervangend voorzitter</b> meldt dat er voortgang zit in de verbetering van de overlegstructuur WB. De "driehoek WB" gaat in het vervolg als "vierhoek WB" verder en er is een aanbod van de voorzitter van de Stuurgroep en/of de kwartiermaker Organisatie om op verzoek bij de agendacommissie aan te schuiven. Dit alles om de lijnen tussen de Stuurgroep en de Agendacommissie kort en actueel te houden.  |
| 9.       | Sluiting  |
|          | De <b>voorzitter</b> sluit de vergadering om 10.30 uur onder dankzegging voor ieders inbreng.   |

Vastgesteld in de Agendacommissie West Betuwe Beraad van 25 mei 2018

De secretaris,

De voorzitter,

K.G. Steenbergen

L.H.M. van Ruijven – van Leeuwen

## ACTIELIJST

| Nr.         | Activiteit  | Wie   | Startdatum                   | Afgedaan op       |
|-------------|---|---|------------------------------|-------------------|
| 17-01       | <i>Aanbieding BidBook raad WB</i><br><br>leden A-WBB wensen actief mee te denken voor aanbieding BidBook bij gemeenteraden GNL en nieuwe raad WB<br><br>Verzoek om de agendering van het Bidbookproces binnen de Bestuurlijke Agenda WBB te bezien. | leden A-WBB<br><br>burgemeester<br>Staatsen | 10-11-2017<br><br>06-04-2018 |                   |
| 17-05       | <i>Bijzondere werkgeverscommissie Griffie</i><br><br>Periodiek overleg voeren met de drie griffiers GNL over de voortgang en de onderlinge samenwerking   | wnd.vorzitters<br>GNL                       | 10-11-2017                   |                   |
| <b>2018</b> |   |   |                              |                   |
| 18-01       | <i>Memo inzicht besluitvorming onderwerpen</i><br><br>Ter verduidelijking van de besluitvorming op soorten stukken (des Stuurgroep, des Raad en het grijze gebied daartussen) zal een memo worden opgesteld.  | kwartiermakers                              | 12-01-2018                   |                   |
| 18-04       | <i>Nieuwsbrief WB</i><br><br>Er wordt periodiek een nieuwsbrief WB uitgegeven die niet alleen wordt uitgereikt maar ook digitaal beschikbaar is. Wellicht goed om daarin ook nieuws vanuit de raads werkgroepen op te nemen.                        | voorzitter,<br>kwartiermaker<br>griffie     | 12-01-2018                   | <b>06-04-2018</b> |
| 18-05       | <i>Vergaderplanning WBB</i><br><br>Planning voor de 2 <sup>e</sup> helft van 2018 herzien en op voorhand aanvullen met extra vergaderdata. Memo opstellen!  | secretaris                                  | 23-02-2018                   | <b>06-04-2018</b> |
| 18-06       | <i>Agenderen extra cyclus en vergaderavond</i><br><br>Na de zomer een extra cyclus in oktober en een extra vergaderavond in november opnemen in de agendaplanning.  | secretaris                                  | 06-04-2018                   |                   |
| 18-07       | <i>Bestuurlijke Agenda WBB</i><br><br>Geactualiseerde planning in volgende vergadering ter bespreking inbrengen.  | kwartiermaker<br>organisatie/<br>secretaris | 06-04-2018                   |                   |

|       |  |                          |            |  |
|-------|--|--------------------------|------------|--|
| 18-08 | <i>Periodieke informatie raadwerkgroepen</i><br>Verzoek om periodiek een informatienota te verstrekken (via de agendacommissie) aan het WBB over de voortgang binnen de raadwerkgroepen. | kwartiermaker<br>Griffie | 06-04-2018 |  |
| 18-09 |  |                          |            |  |
| 18-10 |  |                          |            |  |